
展鸿公开招聘考试笔试试卷答案

一、单选题

1.【答案】B。解析：党的十九大报告强调，中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转

化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。故本题选 B。

2.【答案】A。解析：党的十九大报告强调，新时代中国特色社会主义思想，是对马克思列宁主义、毛

泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继承和发展，是马克思主义中国化最新成果，

是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分，是全党全国人民

为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，必须长期坚持并不断发展。故本题选 A。

3.【答案】B。解析：党的十八大报告指出，新世纪新阶段，党中央抓住重要战略机遇期，在全面建设

小康社会进程中推进实践创新、理论创新、制度创新。故本题选 B。

4.【答案】C。解析：“一带一路”是“丝绸之路经济带”和“21 世纪海上丝绸之路”的简称。它将充

分依靠中国与有关国家既有的双多边机制，借助既有的、行之有效的区域合作平台，积极发展与沿线国家

的经济合作伙伴关系，共同打造政治互信、经济融合、文化包容的利益共同体、命运共同体和责任共同体。

C项“追求的是沿线各国经济、政治、文化大融合”说法有误。故本题选 C。

5.【答案】D。解析：习近平总书记在第十二届全国人民代表大会第一次会议上的讲话中指出，实现中

国梦必须走中国道路。这就是中国特色社会主义道路。这条道路来之不易，它是在改革开放 30 多年的伟大

实践中走出来的，是在中华人民共和国成立 60 多年的持续探索中走出来的，是在对近代以来 170 多年中华

民族发展历程的深刻总结中走出来的，是在对中华民族 5000 多年悠久文明的传承中走出来的，具有深厚的

历史渊源和广泛的现实基础。因此，①②③④当选。故本题选 D

6.【答案】D。解析：在十八届中央纪委五次全会上，习近平指出，2014 年，党风廉政建设和反腐败斗

争成效明显。我们党从关系党和国家生死存亡的高度，以强烈的历史责任感、深沉的使命忧患感、顽强的

意志品质推进党风廉政建设和反腐败斗争，坚持无禁区、全覆盖、零容忍，严肃查处腐败分子，着力营造

不敢腐、不能腐、不想腐的政治氛围。故本题选 D。

7.【答案】D。解析：党的十九大报告强调，全面推进依法治国，总目标是建设中国特色社会主义法治

体系，建设社会主义法治国家。实现这个总目标，必须坚持中国共产党的领导，坚持人民主体地位，坚持

法律面前人人平等，坚持依法治国和以德治国相结合，坚持从中国实际出发。故本题选 D。

8.【答案】A。解析：中国女排在战胜塞尔维亚女排的过程中并不是一帆风顺的，最终时隔 12 年重新

获得奥运冠军，表明事物的发展是前进性和曲折性的统一，A 项说法正确。B 项“运动是有条件的”说法错

误，C项内因才是事物发展的决定因素，D 项“内因”的作用不是题干强调的重点。故本题选 A。

9.【答案】B。解析：科技创新是人的意识，而人的意识具有能动性，正确的意识对客观事物的发展具

有促进作用，因此科技创新产生新的产业形态，能够推动社会生产力的提高，B 项当选。A项与题干无关，

C、D 项说法错误。故本题选 B。

10.【答案】A。解析：“五大发展理念是对中国特色社会主义建设实践的深刻总结，是对中国特色社会

主义理论的丰富和提升，也是指导‘十三五’规划编制和‘十三五’时期发展的思想灵魂”，表明五大发展

理念来源于社会实践，同时对改造世界具有指导作用，A 项正确。B 项“是衡量发展成败的标准”、D 项“有

效化解我国发展中出现的种种矛盾”说法均错误，C项与题干无关。故本题选 A。

11.【答案】C。解析：工匠精神强调产品的质量，精益求精，这要求企业重视产品的使用价值，提高

产品质量，从而提高销量，实现商品的价值。故本题选 C。

12.【答案】A。解析：财政扶贫资金是指国家为改善贫困地区生产和生活条件，提高贫困人口生活质

量和综合素质，支持贫困地区发展经济和社会事业而设立的财政专项资金，是社会总需求的一部分。故本

题选 A。



13.【答案】C。解析：党的十八大报告明确提出，解决好农业农村农民问题是全党工作重中之重，城

乡发展一体化是解决三农问题的根本途径。故本题选 C。

14.【答案】A。解析：国内生产总值是指一个国家（国界范围内）所有常驻单位在一定时期内生产的

所有最终产品和劳务的市场价值。因此，计入 GDP 的政府支出包括政府购买物品和劳务的支出，政府的转

移支出不应计入 GDP。故本题选 A。

15.【答案】C。解析：均衡价格是商品的供给曲线与需求曲线相交时的价格，也就是商品的市场供给

量与市场需求量相等，商品的供给价格与需求价格相等时的价格。在市场上，由于供给和需求力量的相互

作用，市场价格趋向于均衡价格。如果市场价格高于均衡价格，则市场上出现超额供给，超额供给使市场

价格趋于下降；反之，如果市场价格低于均衡价格，则市场上出现超额需求，超额需求使市场价格趋于上

升直至均衡价格。题中巧克力均衡价格 20 元每盒，实际价格 25 元每盒，说明市场价格高于均衡价格，则

降低价格、增加需求会使市场趋向均衡。故本题选 C。

16.【答案】D。解析：比较优势理论认为，国际贸易的基础是生产技术的相对差别，以及由此产生的

相对成本的差别。每个国家都应根据“两利相权取其重，两弊相权取其轻”的原则，集中生产并出口其具

有“比较优势”的产品，进口其具有“比较劣势”的产品。故本题选 D。

17.【答案】B。解析：《农村土地承包法》第 20 条规定，耕地的承包期为三十年。草地的承包期为三

十年至五十年。林地的承包期为三十年至七十年；特殊林木的林地承包期，经国务院林业行政主管部门批

准可以延长。故本题选 B。

18.【答案】A。解析：《宪法》第 45 条第一款规定，中华人民共和国公民在年老、疾病或者丧失劳动

能力的情况下，有从国家和社会获得物质帮助的权利。国家发展为公民享受这些权利所需要的社会保险、

社会救济和医疗卫生事业。A项未成年人不属于获得物质帮助权的主体。故本题选 A。

19.【答案】B。解析：《立法法》第 82 条第一款规定，省、自治区、直辖市和设区的市、自治州的人

民政府，可以根据法律、行政法规和本省、自治区、直辖市的地方性法规，制定规章。故本题选 B。

20.【答案】B。解析：犯罪预备，是指做实施犯罪前的准备工作。如预备犯罪工具、创造犯罪条件等。

犯罪中止是指犯罪分子在实施犯罪过程中，自动放弃犯罪或者自动有效地防止犯罪结果的发生的行为，分

为预备阶段的中止和实行阶段的中止。行为人在犯罪预备的过程中，着手实行犯罪之前而停止实施犯罪行

为的，属于预备形态的中止。题干中甲已经开始谋划诈骗犯罪活动，后自动放弃犯罪，属于预备阶段的中

止。故本题选 B。

21.【答案】C。解析：根据《民法总则》第 19 条的规定，八周岁以上的未成年人为限制民事行为能力

人。该法第 22 条规定，不能完全辨认自己行为的成年人为限制民事行为能力人。故本题选 C。

22.【答案】C。解析：法律面前人人平等是指法律对任何人都平等对待与平等保护，并不能直接导致

事实上的平等，A 项说法错误。法律也有其局限性，B 项“一切”说法错误。法律面前人人平等原则只是禁

止不合理的差别对待，并不禁止在立法上作出合理区别的规定，C 项说法正确。法律面前人人平等是民主社

会的一项基本法律原则，D 项说法错误。故本题选 C。

23.【答案】B。解析：题干这句话形象地告诉人们“尺有所短，寸有所长”的道理，启示我们在用人

方面要坚持适才适用原则，用什么人、用在什么岗位，一定要从实际工作需要出发，以事择人。故本题选 B。

24.【答案】A。解析：题干中这句话的意思是，在屋子里谋划、制定有关的作战目标和方案，以保证

在千里之外的战斗中得到执行、取得胜利，常用于指拟定作战策略。管理包括计划、组织、指挥、协调和

控制五种职能，“运筹帷幄”强调的是提前布局、制定好计划以实施，对应的是管理的计划职能。故本题选

A。

25.【答案】A。解析：准公共产品是指具有有限的非竞争性或有限的非排他性的公共产品，它介于纯

公共产品和私人产品之间，如教育、政府兴建的公园、公路等都属于准公共产品。故本题选 A。

26.【答案】D。解析：国家互联网信息办公室发布的《互联网用户账号名称管理规定》，表明公民的权

利和义务是相统一的，即公民在享有选择个性化名称的权利的同时，也有遵守规定的义务，D 项说法正确。

A项增加政府权威表述错误，B、C项说法均不符合题意。故本题选 D。



27.【答案】A。解析：正式沟通的优点包括：（1）沟通效果好，比较严肃，约束力强；（2）易于保密，

可以使信息沟通保持权威性；（3）适用于重要的信息和文件的传达、组织的决策等。缺点包括：（1）缺乏

灵活性；（2）沟通速度慢。A项“沟通灵活，速度快”不属于正式沟通的优点。故本题选 A。

28.【答案】C。解析：“以人为本”要求人们在管理活动中坚持一切以人为核心，以人的权利为根本，

强调人的主观能动性，肯定人的创造性，力求实现人的全面、自由发展。现代企业管理理念中提出“以人

为本”主要是为了充分发挥人的主观能动性和尊重人的首创精神，从而提高企业的生产效率，增强企业的

竞争力。故本题选 C。

29.【答案】D。解析：A、B、C 三项明显错误。小团体属于非正式组织，不管承认与否、允许与否、愿

意与否，若要有效实现正式组织的目标，就要积极利用非正式组织的贡献，努力克服和消除它的不利影响。

因此，作为公司的总经理，要认识到非正式组织存在的客观必然性和必要性，允许乃至鼓励非正式组织的

存在，为非正式组织的形成提供条件，并努力使之与正式组织吻合。故本题选 D。

30.【答案】B。解析：公文生效的标识是证明公文效力的表现形式，它包括发文机关印章或签发人署

名。故本题选 B。

31.【答案】D。解析：根据《党政机关公文处理工作条例》第 9 条的规定，上行文应当注明签发人姓

名。故本题选 D。

32.【答案】B。解析：《党政机关公文处理工作条例》第 17 条规定，同级党政机关、党政机关与其他

同级机关必要时可以联合行文。属于党委、政府各自职权范围内的工作，不得联合行文。因此 B 项政府部

门与上级党委不可以联合行文。故本题选 B。

33.【答案】C。解析：发文机关标志即人们通常所说的“红头”，由发文机关全称或规范化简称加“文

件”二字组成，也可以使用发文机关全称或规范化简称。发文机关标志居中排布，上边缘至版心上边缘为

35mm，①错误。根据《党政机关公文格式》的规定，如有抄送机关，一般用 4 号仿宋体字，在印发机关和

印发日期之上一行，左右各空一字编排，②错误。根据《党政机关公文处理工作条例》第 9 条第（六）项

的规定，上行文应当标注签发人姓名。标注签发人姓名应注意两点：一是只标姓名，不标职务；二是联合

行文，须标明所有联署机关签发人即会签人姓名，③正确。份号是指公文印制份数的顺序号，即将同一文

稿印刷若干份时每份公文的顺序编号。根据《党政机关公文处理工作条例》第 9 条第（一）项的规定，涉

密公文应当标注份号，④正确。故本题选 C。

34.【答案】D。解析：函适用于不相隶属机关之间商洽工作、询问和答复问题、请求批准和答复审批

事项。只有 D项“某省电力工业局”和“当地政府”是不相隶属机关，其相应事项能够制发函。故本题选 D。

35.【答案】A。解析：希腊神话中的文艺女神是缪斯。“缪斯”是希腊神话中的九位文艺和科学女神的

通称。雅典娜是希腊奥林匹斯十二主神之一；维纳斯是罗马神话中的爱与美神，也是象征丰饶多产的女神；

阿波罗是希腊神话中的花美男之一。故本题选 A。

36.【答案】A。解析：古代文人所称的“怀袖雅物”是指扇子。扇子小巧精致，折扇能折叠成“袖中

藏物”，手持一把书画折扇，开合把玩，自有一种儒雅之风，便有“怀袖雅物”之称。故本题选 A。

37.【答案】B。解析：“有眼不识泰山”的意思是虽然有眼睛，却不认识泰山。比喻见闻太窄，认不出

地位高或本领大的人。“泰山”为人名，指的是木匠祖师鲁班的徒弟，是我国古代一位著名的竹匠。故本题

选 B。

38.【答案】B。解析：爆米花机中有的部件中含有铅，在制作的过程中，铅会渗入爆米花中，因此，

吃太多手摇爆米花机爆出的米花会引起铅中毒。故本题选 B。

39.【答案】C。解析：船舶在航行过程时，船体周围会形成一个压力圈，周围产生许多压力波和压力

流，海豚沿着这个压力波和压力流游行可以大大减少体力的消耗，因此，海豚总是追随轮船。故本题选 C。

40.【答案】A。解析：汽车向前行驶时，会遇到很大的空气阻力，被冲击的空气带动着路面上的灰尘

沿着汽车两侧向后飞去。由于汽车后窗外边的空气压力小，周围的空气便向后窗补充，这时如果打开后窗，

灰尘就会随着气流扑进车内。因此，汽车的后窗不能打开。故本题选 A。



二、多选题

41.【答案】AC。解析：要治理“中国式过马路”的陋习，需要全面提升公民的自身素质，增强政府的

责任和服务意识，完善社会公共服务职能，A、C项正确。B 项“公民自觉维护国家利益”题干无从体现；D

项依法治国的主体是中国共产党领导下的人民群众。故本题选 AC。

42.【答案】AB。解析：在社会主义发展道路的问题上，邓小平同志强调走自己的路，不把书本当教条，

不照搬外国模式，以马克思主义为指导，以实践作为检验真理的唯一标准，解放思想，实事求是，尊重群

众的首创精神，建设有中国特色的社会主义。故本题选 AB。

43.【答案】ABCD。解析：推进国有企业改革和发展，必须坚持以下指导方针：（1）以公有制为主体，

多种所有制经济共同发展。（2）从战略上调整国有经济布局和改组国有企业。（3）改革同改组、改造、加

强管理相结合。（4）建立现代企业制度。实现产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学，健全决策、执

行和监督体系，使企业成为自主经营、自负盈亏的法人实体和市场主体。（5）推动企业科技进步。（6）全

面加强企业管理。（7）建立企业优胜劣汰的竞争机制。（8）协调推进各项配套改革。（9）全心全意依靠工

人阶级，发挥企业党组织的政治核心作用。（10）推进企业精神文明建设。A、B、C、D四项均符合题意。故

本题选 ABCD。

44.【答案】ABCD。解析：宏观经济中总需求通常分为四大部分：（1）消费需求，即居民的日常消费；

（2）投资需求，即企业在投资和再投资过程中形成的商品和劳务需求；（3）政府支出，即政府部门对商品

和劳务的购买；（4）出口需求，代表了国外对本国商品和劳务的需求。故本题选 ABCD。

45.【答案】ABC。解析：《行政处罚法》第 27 条规定，当事人有下列情形之一的，应当依法从轻或者

减轻行政处罚：（1）主动消除或者减轻违法行为危害后果的；（2）受他人胁迫有违法行为的；（3）配合行

政机关查处违法行为有立功表现的；（4）其他依法从轻或者减轻行政处罚的。D项精神病人在不
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